



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 101 (12.914)

Цена в розницу – свободная

ЯРКОЕ ОЛИЦЕТВОРЕНIE СОЗИДАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА НАШЕГО НАРОДА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 12 мая ознакомился с созидающей и благоустроительной работой, осуществляющейся в Ташкенте

Во всех регионах нашей страны проводится широкомасштабная созидающая и благоустроительная работа. Все это коренным образом меняет облик наших городов и сел, еще больше повышает уровень жизни населения.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей столице осуществляется огромная созидающая работа. Ташкент, сохранив свой исторический облик, постоянно обновляется, последовательно развивается. Возведенные на основе гармоничного сочетания традиций национального зодчества и современных архитектурных решений такие уникальные объекты, как Международный бизнес-центр, Дворец международных форумов «Узбекистон», комплекс «Маърифат маркази», бизнес-центр «Пойтахт», спортивный комплекс «Бунёдкор», стали настоящим украшением города. Современные гостиницы, жилые дома, социальные объекты, дороги и мосты, прекрасные парки и аллеи создают благоприятные условия для жителей и гостей столицы.

На площади Хадра в 2013 году были осуществлены большие строительно-ремонтные работы. С целью создания удобств для людей и транспортных средств был реконструирован подземный транспортный тоннель, связывающий улицу Фуркат с улицами Заркайнар и Себзар. Как продолжение этой работы по улице Себзар был построен новый мост.

Президент нашей страны Ислам Каримов 12 мая осмотрел этот современный мост.

Раньше здесь пересекались две большие дороги, в результате возникали заторы, что приводило к потерям времени водителей, пассажиров и пешеходов, загрязнению окружающей среды.

По инициативе Президента нашей страны здесь был возведен современный мост шириной 26 метров и длиной около 500 метров. Улица Абдуллы Кадыри расширена и стала четырехполосной в обоих направлениях.

Если прежде пропускная способность улицы Себзар составляла 3200 автомобилей в час, то в результате строительства 6-полосного моста этот показатель увеличился до 9800. Теперь и на улице Абдуллы Кадыри пропускная способность увеличится с 2400 до 5600 машин в час. Это снимет напряженность не только на этом перекрестке, но и положительно скажется на движении автотранспорта по улицам Нурафшон, Абая, Алмазар, Зулфияхоним, Корасарой, Сагбон, Заркайнар, Навои, Сакичмон.

Заслуживает внимания тот факт, что в этом месте нет ни одного светофора. Здесь и пешеходы, и автомобили могут передвигаться без остановок и безопасно.

Это новое сооружение построено ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ» и трестом «Куприкурилиш» при ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». При этом были применены самые современные зарубежные технологии и отечественные строительные материалы.

Глава нашего государства, знакомясь с осуществленной здесь работой, высоко оценил труд дорожников и строителей.

Если мы раньше строили какой-то объект или мост, то задумывались о том,



кого бы привлечь к этому проекту, сказал Ислам Каримов. На строительство одного моста уходило два-три года. Теперь в нашей стране полностью сформирована система современного градостроительства, накоплен опыт дорожно-строительства и мостостроения. Введение такого современного величественного моста за 8 месяцев свидетельствует о динамичных темпах развития нашей страны, достигаемых высоких рубежах нашего народа.

На этот раз в отечественное дорожное строительство введено еще одно новшество – по обе стороны моста построены две крытые эстакады для пешеходов, протяженностью 102 и 111 метров. Для облегчения подъема и спуска наряду с традиционной лестницей здесь установлены эскалаторы и лифты. Такие современные, предусматривающие все удобства для людей путепроводы есть в немногих мегаполисах мира. Данное сооружение стало еще одним практическим примером почтования в нашей стране людей старшего поколения, обеспечения интересов человека.

Строительство еще одного подземного перехода через улицу Себзар протяженностью 98 метров создало условия для безопасного пересечения улицы и выхода на все четыре стороны перекрестка.

Накануне 23-й годовщины независимости нашей Родины Президент Ислам Каримов знакомился с проделанной на этой территории созидающей работой и отмечал, что необходимо расширить улицу Абдуллы Кадыри и создать условия для благоприятного отдыха людей, построить фонтаны для улучшения микроклимата.

За прошедшее время здесь была выполнена широкомасштабная работа по благоустройству и озеленению. В результате в столице появилось еще одно прекрасное место для отдыха. Вдоль дороги посажены каштаны, дубы, тюльпановые деревья, базилик. Это похоже на прекрасные сады, ухоженные дворы нашего народа.

Дерево – живой организм. Оно радует взор, укрепляет здоровье, поднимает настроение. Нужно любить деревья,

беречь их. Наряду с работниками соответствующих организаций это должно стать делом проживающих здесь людей, всех жителей столицы, сказал глава нашего государства.

С целью улучшения условий жизни жителей многоэтажных домов, создания условий для их отдыха, обеспечения микроклимата здесь построены три фонтана, реконструирован фонтан возле парка культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри. Созданы площадки для отдыха людей, увлекательных игр детишек.

Президент Ислам Каримов побеседовал с проживающими в близлежащих домах ветеранами и молодежью.

Жители старого города на протяжении веков жили в глинобитных домах, там не было никаких удобств, – сказал Ислам Каримов. – Всесторонне изучив данный вопрос, мы разработали генеральный план застройки старого города. Согласно этому плану прокладываются новые дороги, коммуникации, создаются мосты, современные дома. Сегодня нельзя называть эту часть столицы Старым городом. В скором будущем эта территория превратится в современный район, которому будут завидовать.

В результате осуществляющейся работы по созданию достойной жизни населения, расширению зеленых зон наша столица становится все краше и благоустроеннее. По оценке авторитетного британского журнала «Экономист», Ташкент среди благоприятных для жизни 140 городов мира занимает 58-е место.

Президент нашей страны высказал свое мнение по дальнейшему улучшению облика этой площади, расширению созданных условий для отдыха людей, прежде всего детей, благоустройству и озеленению территории.

Новые современные сооружения, благоустроительная работа, являющиеся ярким олицетворением созидающего потенциала нашего народа и динамичного развития страны, служат дальнейшему повышению благосостояния и уровня жизни населения.

Анвар САМАДОВ,
Матназар ЭЛМУРАДОВ,
корр. УзА.
Фото С. УРМОНОВА (УзА).



В СТРАНЕ

- В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция, посвященная актуальным вопросам дальнейшего развития экологического образования. На конференции, организованной комитетами нижней палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды, по вопросам науки, образования, культуры и спорта, состоялся обмен мнениями по вопросам расширения использования современных педагогических технологий, улучшению учебно-методических пособий и другим.

- В Ташкенте состоялось заседание парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Был утвержден план мониторинга за целевым использованием средств и эффективностью реализации государственных субсидий и социальных заказов, получивших поддержку в 2014 году.

- В Джизаке Комитетом женщин Узбекистана и Советом фермеров проведено мероприятие на тему «Актуальные вопросы внедрения современных агротехнологий в сельское хозяйство: капельное орошение – факт экономично-сти».

- В Андижанской области в первом квартале текущего года 4,5 тысячи субъектам предпринимательства коммерческие банки выделили 200 млрд. сумов кредитов. Благодаря этому было создано 12 тысяч новых рабочих мест. Расширился ассортимент, увеличились объемы и повысились качество выпускаемой продукции.

В МИРЕ

- В Непале, в районе горы Эверест, произошли новые мощные землетрясения. По уточненным данным геологической службы США, магнитуда самого мощного из них составила 7,3 единицы по шкале Рихтера. Магнитуда еще двух землетрясений составила 5,6 и 6,3. Область возникновения подземного удара залегает на глубине 19 км. Эпицентр землетрясения находился в 68 км к западу от поселка Намче-Базар, крупной туристической и альпинистской базы у подножия Эвереста.

- В Монте-Карло вручены премии «Женщинам года». Одной из лауреатов стала француженка Катрин Шабо – первая женщина-мореплаватель, в одиночку обогнувшая земной шар без выхода в порты. Шабо также является представителем так называемой платформы «Океан и климат», задача которой – продвигать идеи по защите океана на саммите по климату, который пройдет в Париже в нынешнем году.

ОБ ОТКРЫТИИ ВТОРОГО ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 15 мая 2015 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 14 мая 2015 года, с 9.00 до 18.00 в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Человек. Общество. Закон.

Статья 81 Закона Республики Узбекистан «О телекоммуникациях» гласит, что органы государственного и хозяйственного управления, органы государственной власти на местах обязаны создавать условия для эффективного функционирования и развития сетей телекоммуникаций общего пользования в целях оказания юридическим и физическим лицам интерактивных государственных услуг с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Во исполнение вышеуказанного закона, а также в целях повышения эффективности деятельности органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах, обеспечения широкого использования современных информационно-коммуникационных технологий в сфере государственного и общественного строительства принято Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года.

Настоящим постановлением предусмотрено решение ряда вопросов, направленных на определение как основных задач дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий, так и расширение перечня, а также улучшение качества интерактивных государственных услуг, предоставляемых государственными органами субъектам предпринимательства и населению, обеспечение широкого доступа к соответствующим информационным ресурсам, в том числе в сельской местности.

В соответствии с решением правительства 30 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности правительственно портала Республики Узбекистан в сети Интернет с учетом предоставления интерактивных государственных услуг» разработан и запущен Единый портал интерактивных государственных услуг. Он функционирует в рамках правительственно портала Республики Уз-

бекистан, в том числе в режиме «одно окно». Тем же постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан утверждено Положение о Едином портале интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан. Таким образом определены условия и порядок взаимодействия населения и субъектов предпринимательства с органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах при использовании интерактивными государственными услугами.

Посредством Единого портала интерактивных государственных услуг физическим и юридическим лицам предоставляются как интерактивные, так и транзакционные, а также ин-

формационные государственные услуги с использованием электронной цифровой подписи или возможности осуществления платежей в электронной форме. Информационной является услуга по предоставлению пользователям информационных ресурсов.

Продвигаясь дальше, необходимо упомянуть о постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан от 31 декабря 2013 года «О мерах по внедрению системы оценки состояния развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан». Данное постановлением определены структура системы рейтинговой оценки эффективности внедрения и развития информационно-коммуникационных

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН – В ЦЕНТРЕ ПОСТОЯННОГО ВНИМАНИЯ

В столице прошел семинар, посвященный вопросам внедрения в практику требований Закона Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц», а также утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 31 марта 2015 года типового Положения о порядке работы с обращениями физических и юридических лиц в государственных органах и государственных учреждениях.

В нем приняли участие ответственные работники Генеральной прокуратуры, министерства юстиции, по развитию информационных технологий и коммуникаций, руководители структурных подразделений по рассмотрению обращений органов государственного и хозяйственного управления, юридические консультанты, сообщает УзА.

На семинаре отмечалось, что Закон Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц», а также постановление Кабинета Министров «Об утверждении типового Положения о порядке работы с обращениями физических и юридических лиц в государственных органах и государственных учреждениях» от 31 марта этого года еще более усовершенствовали порядок обращения граждан в государственные органы.

При поступлении обращений в органы государственного и хозяйственного управления в журнале регистрации обращений указываются порядковый номер обращения, фамилия, имя и отчество обращающегося физического лица, место его жительства, наименование юридического лица и адрес, краткое содержание обращения, дата принятия обращения, дубликат или повторность обращения, отметка о взятии на контроль.

Зарегистрированные обращения не позднее одного рабочего дня с момента поступления вносятся руководителю государственного органа, его заместителю или руководителю структурного подразделения. Обращения, поступившие в государственный орган, в полномочия которого не входит разрешение поставленных вопросов, в срок не позднее пяти дней письмом, подписанном руководителем государственного органа или руководителем структурного подразделения, направляются соответствующим органам с сообщением об этом обращающимся в письменной либо в электронной форме.

– Заявление или жалоба рассматривается в течение пятнадцати дней со дня поступления в государственный орган, который обязан разрешить вопрос, а когда требуется дополнительное изучение или проверка, запрос дополнительных документов – в срок до одного месяца, – говорит начальник отдела по приему граждан и обращений Министерства юстиции Шароф Галтемиров.

Незаконный отказ в принятии и рассмотрении обращений физических и юридических лиц, нарушение без уважительных причин сроков их рассмотрения, ненаправление ответа в письменной либо в электронной форме, принятие противоречащего законодательству об обращениях физических и юридических лиц решения, преследование физического и юридического лица в связи с их обращением либо за выраженную мнение и содержащуюся в обращении критику, другие нарушения законодательства об обращениях физических и юридических лиц влечут ответственность в порядке, установленном законом.

На семинаре были заслушаны доклады, посвященные сути и значению законодательных актов об обращениях, системам электронного документооборота для работы с электронными обращениями физических и юридических лиц, о применении современных информационных технологий и программной продукции, приеме представителей физических и юридических лиц.

Сайёра ШОЕВА.

В Узбекистане уделяется особое внимание развитию современных информационно-коммуникационных технологий и внедрению их в повседневную жизнь общества.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО В СФЕРЕ ОКАЗАНИЯ ИНТЕРАКТИВНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

бекистан, в том числе в режиме «одно окно». Тем же постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан утверждено Положение о Едином портале интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан. Таким образом определены условия и порядок взаимодействия населения и субъектов предпринимательства с органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах при использовании интерактивными государственными услугами.

Посредством Единого портала интерактивных государственных услуг физическим и юридическим лицам предоставляются как интерактивные, так и транзакционные, а также ин-

формационные государственные услуги с использованием электронной цифровой подписи или возможности осуществления платежей в электронной форме. Информационной является услуга по предоставлению пользователям информационных ресурсов.

Продвигаясь дальше, необходимо упомянуть о постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан от 31 декабря 2013 года «О мерах по внедрению системы оценки состояния развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан». Данное постановлением определены структура системы рейтинговой оценки эффективности внедрения и развития информационно-коммуникационных

технологий, а также схема проведения рейтинговой оценки эффективности внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в деятельность органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах. Кроме того, настоящим решением правительства установлены основные требования к официальным веб-сайтам органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах, перечень индикаторов, применяемых при определении состояния развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан.

Необходимо отметить, что данное решение правительства позволяет осуществлять контроль за предоставлением электронных государственных услуг населению и их оценку.

Хотелось бы в итоге подчеркнуть, что формирование такой нормативно-правовой базы позволило создать правовые условия для эффективного использования информационно-коммуникационных технологий в деятельности органов государственного управления и государственной власти на местах, а также регулирования отношений в сфере информатизации в части обеспечения информационных потребностей общества, защиты прав потребителей интерактивных услуг, общественных и государственных интересов в этой сфере.

А. САЙДАХМЕДОВ,
главный консультант
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.

Последовательно реализуются в жизнь меры, предусмотренные в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении», отмечалось, что в стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке представителей старшего поколения, создано для них достойных условий жизни, дальнейшему повышению страховой культуры населения, широкой пропаганде возможностей и условий, создаваемых в страховой сфере, сообщает УзА.

Последовательно реализуются в жизнь меры, предусмотренные в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении», отмечалось, что в стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке представителей старшего поколения, создано для них достойных условий жизни, дальнейшему повышению страховой культуры населения, широкой пропаганде возможностей и условий, создаваемых в страховой сфере, сообщает УзА.

Последовательно реализуются в жизнь меры, предусмотренные в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении», отмечалось, что в стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке представителей старшего поколения, создано для них достойных условий жизни, дальнейшему повышению страховой культуры населения, широкой пропаганде возможностей и условий, создаваемых в страховой сфере, сообщает УзА.

Сайёра ШОЕВА.

Управления юстиции города Ташкента.

Сайё

УКРЕПЛЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ СМИ – ФАКТОР ОБЕСПЕЧЕНИЯ СВОБОДЫ СЛОВА

Этой теме была посвящена международная конференция, прошедшая в Ташкенте. Ее организаторами выступили Национальная ассоциация электронных СМИ Узбекистана (НАЭСМИ) совместно с парламентской комиссией по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, представительствами ОБСЕ и ЮНЕСКО в Узбекистане, региональным представительством Фонда имени К. Аденауэра по Центральной Азии и другими организациями.

Председатель парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан А. Сайдов, директор Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Г. Абдулхаликов, председатель правления Национальной ассоциации электронных СМИ Узбекистана Ф. Абдулхаликов и другие отметили, что в ходе демократических преобразований в Узбекистане проводится последовательная и системная работа по развитию СМИ, усилению их роли в системе гражданских институтов.

Основу поступательного развития средств массовой информации Узбекистана составила обширная правовая база, включающая в себя законы «О средствах массовой информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О гарантиях и свободе доступа к информации» и другие. Благодаря этому масс-медиа Узбекистана стали зеркалом проводимых в стране глубоких общественно-политических реформ, демократического обновления, мощной силой, способствующей изменению мышления и мировоззрения граждан.

– О повышении роли средств массовой информации неоднократно подчеркнул Президент Ислам Каримов, – говорит глава представительства ПРООН в Узбекистане Стефан Принер. – Обеспечение свободы слова и информации является важным фактором построения демократического государства и формирования сильного гражданского общества. Отрадно отметить, что эти два принципа закреплены в Конституции Республики Узбекистан и, естественно, отражены в целом ряде законов и положений. Разрабатываемые в стране новые законопроекты позволят повысить эффективность деятельности участников информационного рынка, расширять и укреплять их права и свободы.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутая главой нашего государства, стала логическим продолжением дальнейшего реформирования информационной сферы, обеспечения свободы слова и информации. В ней были определены конкретные меры по внесению соответствующих изменений и дополнений в действующие законы и принятию новых законов, касающихся деятельности СМИ.

– Вопросы финансирования средств массовой информации играют большую роль в их дальнейшем развитии, – считает председатель парламента земли Саксония Матиас Ресслер (Германия). – Примечательно, что в Узбекистане он решается на законодательном уровне. Законопроект «О гарантиях государственной поддержки СМИ», с которым познакомились участники международной конференции, учитывает, по моему мнению, очень важный аспект – дополнительное финансирова-

ние. Ведь сбалансированные источники финансирования позволяют СМИ оставаться независимыми от рекламодателей и создавать прочный финансовый фундамент, на котором будет базироваться их деятельность.

Особое внимание участников конференции было обращено на реализацию принятого в 2014 году Закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», направленного на дальнейшее совершенствование механизмов реализации конституционных прав граждан на информацию о деятельности государственных органов, обеспечение прозрачности, открытости их деятельности.

Участники конференции обсудили механизмы укрепления экономических основ деятельности СМИ как фактора обеспечения их свободы и независимости, опыт национальной и международной практики в обеспечении финансовой устойчивости СМИ, существующие проблемы в формировании экономически независимых средств массовой информации.

Особо была отмечена важность Постановления Президента Ислама Каримова «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года в повышении эффективности деятельности средств массовой информации, усиливанию общественного контроля за деятельность органов государственной власти и управления. В соответствии с ним средствам массовой информации и издательствам был предоставлен ряд льгот и преференций.

Национальные и зарубежные эксперты также акцентировали внимание на важности государственной поддержки в развитии социально ориентированных медиа. По их мнению, в Узбекистане учитывается значимость СМИ в жизни государства и общества, а деятельность журналистов всемерно поддерживается и поощряется.

По мнению международных экспертов, анализ сегодняшнего состояния и динамики развития информационно-медийного пространства Узбекистана показывает, что для успешной и активной деятельности средств массовой информации в нашей стране создано обширное правовое поле, которое продолжает совершенствоваться с учетом международного опыта и реалий современности. Функционирование печатных изданий и электронных СМИ Узбекистана базируется на международных стандартах и передовом опыте демократических государств мира и в достаточной мере отражает национальные ценности народа.

В рамках мероприятия участники также ознакомились с зарубежным опытом развития системы телерадиовещания и СМИ, расширения и укрепления их прав и свобод, совершенствования законодательной базы медиа-сферы.

**Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.**



Фото: А. АБДУРАИМОВА (УзА).

Книжки умные читать учат в школе.

**В беседе с представителями средств массовой информации 9 Мая – в День памяти и почестей
Президент Ислам Каримов еще раз особо отметил, что нашему народу нужны мир и спокойствие.**

НАШ ДОЛГ – ЛЮБИТЬ И БЕРЕЧЬ РОДИНУ

В нынешнем стремительно меняющемся сложном мире ситуация, которая складывается в различных странах, приобретает все более тревожный характер, и само время требует от всех нас не допускать равнодушия и беспечности, быть всегда бдительными и внимательными.

Действительно, этого требуют некоторые опасные ситуации, происходящие в отдельных регионах мира, усиливающиеся угрозы, такие как радикализм, терроризм и экстремизм. Наши соотечественники хорошо осознают, какой высокой ценой достались пройденный нашей страной за исторически короткое время путь развития, достигнутые на этом пути и признанные мировым сообществом успехи и рубежи.

Об этом речь шла на мероприятии, организованном во Дворце культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, посвященном повышению профессионального мастерства и духовности сотрудников внутренних дел в сохранении спокойствия нашего народа, дальнейшему укреплению у них чувства патриотизма, преданности стране, а также вопросам, связанным с проведением с населением, в частности молодежью, работы в этом направлении, сообщает УзА.

Заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан А. Мирзаев, народный поэт Узбекистана А. Мирзо и другие отметили, что последовательные реформы, осуществляемые в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, заложили прочную основу для формирования демократического правового государства, сильного гражданского общества, свободной и благополучной жизни граждан. Благородная работа, осуществляемая во имя повышения духовности населения, воспитания наших детей в духе уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, служит светлому будущему нашей страны.

В системе внутренних дел готовятся всесторонне развитые кадры, которые ответственно несут свою службу. В данном процессе не только уделяется внимание повышению квалификации сотрудников, но и постоянно осуществляется духовно-просветительская работа.

Как отмечает глава нашего государства в своем произведении «Высокая духовность – непобедимая сила», историческая истинка показывает, что лишь человек, в жилах которого течет национальная гордость, любовь к Родине, способен на великие свершения. Мы должны создать такую духовную атмосферу, чтобы в каждом уголке страны, в облике всех наших городов и сел наш народ, всех нас радовало чувство гордости за Родину.

Такое высшее чувство призывает к преданно и верно служить стране, охранять ее мир, обеспечивать интересы народа. На сегодняшний день всесторонне укрепляется и совершенствуется личный состав органов внутренних дел.

На мероприятии, в котором участвовали ответственные работники Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, руководители отраслевых служб, представители государственных и общественных организаций, высказывались мнения о предстоящей в этом направлении работе, аспектах, которым следует уделить внимание при работе с населением и молодежью.

Н. АБДУРАИМОВА.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 24 июня 2015 года в 15:00 часов по нижеуказанному адресу, выставляются на реализацию нижеизложенные ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Янгибадзекского района Ташкентской области от 25.07.2014 г.: 1. Цель – 1 шт. с дефектом, 4,53 г, проба 585, браслет – 1 шт., 5,36 г, проба 583, Стартовая цена 929,907,0 сум. 2. Серьги – 1 пара, 1,5 г, проба 585. Стартовая цена 149,985,0 сум. 3. Кольцо – 1 шт., 2,4 г, проба 585. Стартовая цена 232,704,0 сум. 4. Цель – 1 шт., 10,07 г, проба 583. Стартовая цена 1 042,623,0 сум. 5. Серьги – 1 пара с дефектом, 1,74 г, проба 14K, кулон – 1 шт., 1,16 г, проба 583. Стартовая цена 281,184,0 сум. 6. Кольцо – 1 шт., 3,61 г, проба 585. Стартовая цена 339,360,0 сум. 7. Кольцо – 1 шт., 2,04 г, проба 585. Стартовая цена 193,920,0 сум. 8. Серьги – 1 пара, 6,02 г, проба 585. Стартовая цена 552,672,0 сум. 9. Кольцо – 1 шт., 1,67 г, проба 583. Стартовая цена 169,983,0 сум. 10. Серьги – 1 пара, 6,26 г, проба 583. Стартовая цена 499,950,0 сум. 11. Кольцо – 3 шт., браслет – 1 шт., цепь с кулоном – 1 шт., 22,47 г, проба 583. Стартовая цена 1 963,137,0 сум. 12. Кольцо – 1 шт., 2,57 г, проба 583. Стартовая цена 139,986,0 сум. 13. Кольцо – 2 шт., кулон и серьги – комплект, браслет – 1 шт., 26,13 г, проба 583. Стартовая цена 2 254,320,0 сум. 14. Серьги – 1 пара, 6,56 г, проба 583. Стартовая цена 563,580,0 сум. 15. Серьги – 2 пары, кольцо – 1 шт., кулон – 1 шт., 7,98 г, проба 583, кольцо – 1 шт., 1,23 г, проба 585. Стартовая цена 833,856,0 сум. 16. Кольцо – 1 шт., 3,23 г, проба 583. Стартовая цена 299,970,0 сум. 17. Серьги – 1 пара, 3,77 г, проба 583. Стартовая цена 199,980,0 сум. 18. Билак узук – 1 шт., 25,67 г, проба 583. Стартовая цена 2 336,130,0 сум. 19. Кольцо – 1 шт., 4,0 г, проба 583. Стартовая цена 290,880,0 сум. 20. Серьги – 1 пара, 4,79 г, проба 585. Стартовая цена 426,624,0 сум. 21. Серьги – 1 пара, 2,55 г, проба 583. Стартовая цена 193,920,0 сум. 22. Кольцо – 1 шт., 3,18 г, проба 583, кольцо – 1 шт., 2,27 г, проба 585. Стартовая цена 379,962,0 сум. 23. Цель – 1 шт., 29,88 г, проба 583. Стартовая цена 2 717,910,0 сум. 24. Браслет – 1 шт., 0,69 г, проба 585. Стартовая цена 59,994,0 сум. 25. Серьги – 1 пара, 5,17 г, проба 583. Стартовая цена 465,408,0 сум. 26. Серьги – 1 пара, 4,98 г, проба 585. Стартовая цена 387,840,0 сум.

27. Цепь с кулоном, – 1 шт., 17,85 г, проба 583, браслет – 1 шт., 5,28 г, проба 583. Стартовая цена 2 066,460,0 сум. 28. Серьги – 1 пара, 3,92 г, проба 585. Стартовая цена 389,961,0 сум. 29. Кольцо – 1 шт., 5,34 г, проба 583. Стартовая цена 429,957,0 сум. 30. Кольцо – 2 шт., 10,66 г, проба 583. Стартовая цена 969,600,0 сум. 31. Кольцо – 2 шт., серьги – 1 пара, коронка – 1 шт., 10,83 г, проба 583. Стартовая цена 853,248,0 сум. 32. Кольцо – 1 шт., 1,41 г, проба 585. Стартовая цена 139,986,0 сум. 33. Серьги – 1 пара, кольца – 2 шт., браслет – 1 шт., 8,08 г, проба 583. Стартовая цена 639,936,0 сум. 34. Кольцо и серьги – комплект, 18,83 г, проба 583. Стартовая цена 1 163,520,0 сум. 35. Кулон – 1 шт., 2,29 г, проба 583, кольцо – 1 шт., 1,5 г, проба 585. Стартовая цена 259,974,0 сум. 36. Серьги – 1 пара, 2,34 г, проба 585. Стартовая цена 199,980,0 сум. 37. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., 5,57 г, проба 583. Стартовая цена 479,952,0 сум. 38. Серьги – 1 пара, 1,19 г, проба 583. Стартовая цена 99,990,0 сум. 39. Браслет – 1 шт., 7,29 г, проба 585. Стартовая цена 499,950,0 сум. 40. Кольцо – 2 шт., серьги – 1 пара, 9,0 г, проба 583. Стартовая цена 824,160,0 сум. 41. Кольцо – 1 шт., 1,51 г, проба 583. Стартовая цена 149,985,0 сум. 42. Кольцо – 1 шт., 4,0 г, проба 583. Стартовая цена 359,964,0 сум. 43. Кольцо – 1 шт., 2,08 г, проба 583. Стартовая цена 179,982,0 сум.

Вниманию претендентов! В случае нереализации имущества в аукционных торгах повторные аукционные торги по их реализации будут проводиться 10 июня 2015 года в 15:00.

Вышеописанное имущество хранится в ООО «Samtoya-Madad», по адресу: город Ташкент, Учтепинский район, улица Лутфий, 56. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Samtoya-Madad». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за один день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес:

Телефон:

006388.

**ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»
приглашает на открытые аукционные торги**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 19 июня 2015 года в 15:00 по нижеуказанному адресу, выставляются на реализацию нижеизложенные ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Янгибадзекского района города Ташкента от 08.02.2015 г., хранящиеся по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, дом 42: 1. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,13 г, проба 750. Стартовая цена 424,363 сум. 2. Серьги – 1 пара, цепь с кулоном – 1 шт., общий вес 4,47 г., проба 583. Стартовая цена 348,310 сум. 3. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,23 г., проба 583. Стартовая цена 325,484 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,10 г., проба 583. Стартовая цена 340,735 сум.

Вниманию претендентов! В случае нереализации имущества в аукционных торгах повторные аукционные торги по их реализации будут проводиться 6 июня 2015 года в 15:00.

Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Asat-Kredit». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за один день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес:</p

Выставки

МИР – БЕСЦЕНЕН

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась художественно-документальная ретроспективная выставка.

В церемонии открытия выставки, организованной Министерством обороны, Центральным государственным архивом Республики Узбекистан, Дирекцией художественных выставок и другими организациями и галереями, приняли участие ветераны войны и труда, талантливые художники и скульпторы, профессора и преподаватели вузов, студенты.

Председатель Академии художеств Узбекистана А. Нуридинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране постоянное внимание уделяется обеспечению мира и спокойствия, согласия и единства представителей различных наций и народностей, укреплению стабиль-

ности, обстановки взаимоуважения в обществе.

По инициативе главы нашего государства 9 Мая в Узбекистане широко отмечается как День памяти и почестей. Накануне праздника расширяется масштаб благородной работы по оказанию уважения памяти наших предков, пожертвовавших жизнями во Второй мировой войне во имя нынешней мирной жизни, чистого неба, а также почитанию ветеранов войны, живущих ныне счастливой старостью.

Из мест военных действий в Узбекистан были эвакуированы тысячи престарелых, женщин и детей. Узбекские семьи приняли в свои дома детей различных национальностей. Трудовые коллективы, пред-

приятия, заводы и фабрики в нашей стране оказали огромную помощь фронту.

На выставке были представлены картины, рассказывающие о горестях войны, боях за победу, самоотверженном труде тяловиков, а также фотографии, плакаты, художественно-документальные материалы. Картины Л. Абдуллаева, Р. Ахмедова, Р. Чориева, Ю. Гусейнова, В. Жданова, Д. Имамова, Ю. Стрельникова, А. Перова, С. Рахметова и многих других художников значимы тем, что призывают ценить мир.

– Выставка учит молодежь с уверенностью смотреть в будущее, всегда жить с чувством благодарности,

– говорит заслуженный наставник младежи Республики Узбекистан, ректор Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода Хасан Аминов. – Вместе с тем материалы выставки призывают извлечь правильные уроки из прошлого, оберегать нашу свободную и благополучную Родину, ценить сегодняшнюю счастливую жизнь, огромные возможности независимости.

Н. УСМАНОВА,

корр. УзА.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).



За здоровый образ жизни

НАДЕЖНЫЕ ДРУЗЬЯ И ПОМОЩНИКИ

Приоритетным направлением в деятельности профкома Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру (Госкомземгеодезкадастру) является оздоровление трудящихся, привлечение их к занятиям физической культурой.

С этой целью регулярно проводятся спартакиады, всевозможные турниры, семейные эстафеты, в которых принимают участие работники 14 структурных подразделений комитета.

– Недавно по инициативе руководства и профкома комитета прошел турнир по волейболу, – рассказывает заместитель председателя профкома Госкомземгеодезкадастра Шавкат Каришев. – В нем приняло участие 14 команд предприятий и организаций системы. По итогам групповых матчей четыре команды, занявшие в своих подгруппах первые и вторые места, вышли в полуфинальную часть соревнований, где продолжили борьбу за главный приз. В финале игра, хотя и проходила между командами волейболистов-любителей, ничем не уступала по накалу страсти игре профессионалов. Матч получился зрелищным, интересным, бескомпромиссным. Победители турнира были награждены дипломами и памятными подарками.

Кроме волейбольной, в комитете создана и футбольная команда «Замин», в которой задействованы 12 молодых специалистов. В настоящее время каждую субботу команды проводят игровые тренировки. «Замин» усиленно готовится к соревнованиям по мини-футболу среди 16 команд предприятий столичного АПК, которые пройдут в канун Дня независимости республики.

– Почти все сотрудники комитета занимаются в свободное время в спортивных секциях по легкой атлетике, шахматам и шашкам, настольному теннису, регулярно участвуют в проводимых спартакиадах, – продолжает Ш. Каришев. – Недавно восемь наших велосипедистов-любителей приняли участие в Чиланзарском районном этапе веломарафона «Касаба-тур», где 26-летний геодезист Аман Назруллаев занял первое место и вышел в городской этап соревнований. На внутреннем спартакиаде «Папа, мама, я – спортивная семья» регулярно принимают участие около десяти наших семейных команд. В проведении этих соревнований большая заслуга члена профкома, начальника управления, общественного инструктора-методиста Усманбоя Джумагалиева, и, конечно же, администрации и профсоюзной организации Госкомземгеодезкадастра, которые постоянно заботятся о создании необходимых условий для занятий спортом. Так, мы приобрели необходимый инвентарь, спортивную форму. Ежегодные расходы на спортивно-массовую работу составляют более миллиона сумов.

Налажена в комитете и система активного отдыха. Более сорока трудящихся побывали в Самарканде, Бухаре, Хиве. Каждый второй специалист вместе с детьми имел возможность посетить столичные парки культуры и отдыха, посмотреть спектакли в театрах Ташкента.

Большой популярностью у работников, а также у членов их семей пользуются дом отдыха «Навруз», расположенный в живописном месте Бостанлыкского района, и зона отдыха нашего комитета, находящаяся в Ахангаранском районе Ташкентской области. Здесь также мы проводим различные соревнования, тем самым вовлекая в занятия спортом большое число работников и членов их семей.

К. ГАН.

В школе № 293 Бектемирского района прошли соревнования авиамоделистов с использованием авиамоделей комнатного типа. У взрослых участников это был чемпионат столицы, у юниоров – первенство республики.

АВИАМОДЕЛИ КОМНАТНОГО ТИПА

Комнатные модели схематически изображают самолет и весят около четырех граммов. Они повторяют программу полета большой модели, а именно: взлет с руки, набор высоты с работающим двигателем, полеты кругами. Комнатными их называют потому, что для полета им хватает одного большого помещения.

– Отрадно, что этот вид спорта пользуется популярностью у молодежи, – говорит тренер Яккасарайского учебно-спортивного технического клуба (УСТК) Виктор Белоглазов. – Например, наш воспитанник Шахзод Чавандозов занимается авиамоделизмом с девяти лет. В своей шестнадцать он – неоднократный чемпион Узбекистана, кандидат в мастера спорта.

На этих соревнованиях видно, что в Ташкенте сформировались две школы. Одна проектирует модели в рамках традиционной аэродинамики. Крылья с отогнутыми законцовками и воздушному винту придается аэродинамический профиль. Другая школа крыло не профилюет и не изгибает. Чем меньше изогнутых деталей в конструкции, тем она прочнее.

– Изготовление комнатных моделей очень кропотливый труд, – поясняет тре-

нер Юнусабадского УСТК Виктор Юдин. – Здесь требуются очень точные движения. Иногда приходится согласовывать их с собственным пульсом, например, при нанесении клея на нити-растяжки. Если модельист освоит этот класс авиамоделизма, в следующих ему будет значительно легче.

По результатам соревнований в командном первенстве у юношей первое место занял Яккасарайский УСТК, на втором – представители Сергелийского УСТК, на третьем оказались воспитанники Ташкентского центра технических и прикладных видов спорта – 2. В чемпионате столицы среди взрослых в командном зачете первое место у Юнусабадского УСТК, второе и третье у Яккасарайского и Сергелийского УСТК соответственно.

В личном первенстве в возрастной категории от 9 до 12 лет победили – Артем Смирнов, Абдулфаттох Абдуллаев, Дустон Карабаев. В возрасте от 13 до 15 лет – Ислом Мансуров, Амир Эгамов, Суҳроб Кадыров, от 16 до 18 лет – Шахзод Чавандозов, Матвей Чумаченко, Ходжикабар Гафуров. В возрастной категории от 19 до 45 лет победу праздновал Сардор Джамолов, а в категории 46 лет и старше – Виктор Юдин.

С. ЧИНАЕВ.

СОРЕВНОВАНИЯ ПАЛВАНОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

В спортивно-оздоровительном комплексе Ташкентского государственного экономического университета состоялись соревнования по курашу среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений.

В соревнованиях, посвященных 9 Мая – Дню памяти и почестей и Году внимания и заботы о старшем поколении, за победу боролись учащиеся более двадцати образовательных учреждений.

В воспитании всесторонне развитой молодежи безгранично значение спорта, в том числе и кураша. Подобные соревнования играют важную роль в популяризации кураша среди молодежи и

пропаганде здорового образа жизни.

В состязаниях палванов весовой категории до 55 килограммов не было равных Наврузбеку Кадамову. Второе место занял Элдор Махкамов, третью – Ойбек Содиков.

В соревнованиях спортсменов весовой категории до 65 килограммов Шерзод Омонов победил всех соперников и занял высшую ступень пьедестала. Серебряную медаль заво-

евал Аббос Каҳхоров, бронзовую – Шерзод Турсунбоев.

В состязаниях спортсменов весовой категории до 71 килограмма золотой медали удостоен Бехзод Панжиев. Жавохир Косимов награжден серебряной, Шерзод Абдулсатторов – бронзовыми медалями.

Победителям и призерам вручили дипломы и памятные подарки.

Н. НАСРИЕВ,

корр. УзА.

Отовсюду обо всем

ПОЧЕМУ ШОКОЛАД «СЕДЕЕТ»?

Ученые выяснили, как именно образуется белый налет на старом шоколаде, и нашли способы предотвращения его появления.

Белый налет совершенно безвреден и не влияет на вкусовые качества продукта. Ученые давно известно, что так называемое жировое поседение связано с тем, что жиры (например, масло какао) выходят на поверхность плитки и там кристаллизуются. Американские химики смогли заснять на видео процесс образования налета в реальном времени. Чтобы ускорить его, они стерилизовали плитку и там кристаллизации шоколада (какао-бобы, сахар, сухое молоко и какао-масло) в порошок и изучили его кристаллическую структуру с помощью мощного рентгеновского излучения. Затем в порядке эксперимента добавили в образец несколько капель подсолнечного масла, в результате чего жир начал быстро перемещаться сквозь крошки поры в шоколаде (в силу эффекта капиллярности).

Исследователи пришли к выводу, что лучший способ предотвратить образование налета – уменьшить пористость шоколада. В определенных условиях хранения количество жидких жиров в плитке сводится к минимуму (это прохладное место с температурой около 18 градусов по Цельсию).

ВТОРОЙ ИСТОЧНИК ЖИЗНИ

Планетологи из США и Канады пришли к выводу, что химические условия в подледном океане на Энцеладе способствуют зарождению и существованию жизни на этом спутнике Сатурна.

Как отметил один из авторов исследования Кристофер Глейн, это позволяет считать Энцелад все более вероятным кандидатом на роль второго источника жизни (после Земли) в Солнечной системе.

Ученые использовали данные с аппарата Cassini, который взял пробы выбросов из гейзеров Энцелада. В ходе анализа полученных данных планетологи заметили высокое содержание в этих выбросах углекислоты и других соединений, что позволило им предположить, что воды спутника Сатурна содержат много минеральных веществ.

Ранее учеными при помощи компьютерного моделирования показали наличие на Энцеладе под слоем льда на глубине 30–40 километров океана. В недрах этого водоема располагаются термальные источники, которые нагревают воду до температуры в 90 градусов Цельсия. Также другим планетологам удалось проследить за тем, как вода из гейзеров Энцелада попадает в кольца Сатурна, а затем в атмосферу газового гиганта.

В ЗООПАРКЕ УСТАНОВЯТ ВИДЕОКАМЕРЫ

В зоопарке города Гринвиль (штат Висконсин) неизвестные похитили детеныша красного кенгуру и четырех козят.

При этом кенгуруенок был взят прямо из брюшной сумки матери. Взрослое животное получило травмы. Попытки обнаружить животных силами работников зоопарка результата не принесли.

Владелица зоосада сообщила журналистам, что за 15 лет ее работы здесь не пропало ни одно животное. Теперь в зоосаде будут установлены видеокамеры наблюдения и дополнительные замки на клетках и вольерах.

ТЕРРАКОТОВАЯ АРМИЯ ПОПОЛНИТСЯ

Знаменитая китайская терракотовая армия получит подкрепление: новые раскопки в древней столице Сиань, как ожидается, увеличат ее численность.

Раскопки, которые начались в конце апреля, проходят на участке площадью 200 квадратных метров в центре гробницы императора Цинь Шихуанди.

Вероятно, новый участок содержит остатки около 1400 терракотовых воинов и лукников, а также около 90 колесниц, запряженных лошадьми. Яркие краски, которыми они были расписаны, сравнительно хорошо сохранились.

Число статуй, которые археологи надеются найти, установлено по предыдущим раскопкам – предварительный расчет сделан исходя из плотности и расположения терракотовых воинов на уже открытых участках.

Император Цинь Шихуанди (259–210 гг. до н. э.) считается объединителем и реформатором Древнего Китая. Он ввел единое законодательство, унифицировал письменность, систему мер и денежных единиц. При этом император был завершен строительство Великой Китайской стены.

Терракотовую армию обнаружили в 1974 году случайно – при устройстве колодца. Около 8 тысяч воинов должны были сопровождать императора в загробной жизни. На строительство гробницы ушло свыше 30 лет. Полагают, что сооружение потребовало более 700 тысяч рабочих рук.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
В Ташкенте 14 мая – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 18–20, днем – 31–33. По данным служб мониторинга Узгидромета, 14 и 15 мая по утрам 15 мая по гидрометеоусловия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

(Следующий номер газеты выйдет 15 мая).

